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Congresso deverá �scalizar as políticas públicas sociais do governo 
federal durante este período

AÇÃO DE SERVIDÃO

BENEFÍCIO FISCAL 

TJMG suspende imissão na 
posse de imóvel rural por 
concessionária de energia elétrica

Vetado integralmente projeto de lei de 
desoneração da folha de pagamento de 17 setores

Zeca Ribeiro / Câmara dos Deputados

A 1ª Câmara Cível do 
Tribunal de Justiça do Esta-
do de Minas Gerais (TJMG) 
suspendeu os efeitos da de-
cisão que havia determi-
nado a imissão provisória 
na posse da Companhia 
Energética de Minas Gerais 
(Cemig Distribuição S/A) 
em imóvel de um casal de 
produtores rurais. A defesa, 
representada pelo advoga-
do Diêgo Vilela, interpôs 
recurso e apontou a ilega-
lidade na ação de servidão 
administrativa movida pela 
concessionária de energia 
elétrica. Assim, em sede de 
cognição sumária, o relator 
(desembargador Roberto 
Apolinário de Castro), de-
terminou a suspensão da 
decisão de imissão na posse 
até o julgamento do recurso 
pelo Colegiado.

A desapropriação é um 
procedimento adminis-
trativo pelo qual o Poder 
Público ou seus delegados, 
mediante prévia declara-
ção de necessidade públi-
ca, utilidade pública ou 
interesse social, impõe ao 
proprietário a perda de um 
bem, substituindo-o em 

seu patrimônio por justa 
indenização. Está prevista 
na Lei de Desapropriações 
(Decreto-lei 3.365/41), e a 
imissão do ente público ou 
seus delegados na posse do 
bem ocorre por meio de de-
cisão judicial.

Porém, neste caso es-
pecífico, o advogado Diêgo 
Vilela dentre as principais 
teses alegou a violação ao 
disposto no art. 10-A do re-
ferido Decreto-Lei, pois não 
houve tentativa de acordo 
consensual na via extraju-
dicial. Destacando também 
que inexiste comprovação 
de urgência, já que a imis-
são provisória na posse foi 
requerida pela Cemig após 
o prazo decadencial de 120 
dias, previstos na legislação.

Diêgo Vilela pontuou, 
ainda, que não foi deter-
minada a avaliação judi-
cial prévia sob o crivo do 
contraditório, e o depósito 
judicial feito, no valor de R$ 
920, não é suficiente para 
garantir à justa indeniza-
ção prévia, visto que o va-
lor da indenização apurado 
pela própria Cemig é de R$ 
9.019,28.

DECISÃO
Em sua decisão, o rela-

tor considerou tais argu-
mentos. Afirmando que o 
Decreto-lei 3.365/41 trata 
da hipótese da imissão pro-
visória na posse a partir do 
depósito do valor ofertado 
pelo expropriante quando 
constatada situação de ur-
gência, “todavia, a aplica-
ção deste dispositivo legal 
encontra exceção quando 
há disparidade notável en-
tre o valor ofertado e o esti-
mado da justa indenização, 
e principalmente quando 
existente uma benfeitoria 
que possivelmente perece-
rá antes da realização da 
perícia judicial”.

Desta forma, foi deferido 
o efeito suspensivo da deci-
são, até o trânsito em julgado 
do recurso. “Por essa razão, 
entendo que, ao menos nes-
se momento processual, de-
vem ser suspensos os efeitos 
da decisão agravada, ante a 
ausência de comprovação 
do preenchimento dos re-
quisitos necessários para a 
imissão na posse”.

Com informações do 
Rota Jurídica

PROPOSTA

Deputados aprovam texto-
base para tornar agosto mês 
de combate a desigualdades

Da redação - O Ple-
nário da Câmara dos 
Deputados aprovou 
na madrugada desta 
quinta-feira o texto 
principal do Proje-
to de Lei 4035/23, do 
deputado Guilherme 
Boulos (Psol-SP), que 
torna agosto o mês 
de combate às desi-
gualdades. Faltou vo-
tar um destaque para 
concluir a votação.

A proposta deter-
mina que o Congres-
so fiscalize as políticas 
públicas sociais do go-
verno federal durante 
este período.

O texto foi alvo de 

forte obstrução do 
Novo e do PL, que es-
tendeu a votação por 
cerca de quatro ho-
ras. O deputado Cabo 
Gilberto Silva (PL-PB) 
criticou a proposta. 
“Desigualdade só exis-
te em agosto? O povo 
só passa necessidade 
em agosto? Não, ir-
mãos”, disse.

Representante da 
bancada evangélica, 
o deputado Eli Borges 
(PL-TO) afirmou que 
a proposta trataria de 
questões de gênero. 
“É um projeto muito 
amplo, que trata in-
clusive das questões 

ideológicas da intimi-
dade. Desigualdade 
sem explicar qual in-
sere tudo e mais um 
pouco”, afirmou.

Guilherme Boulos 
ponderou que a pro-
posta não trata sobre 
gênero. “Fico espan-
tado de ver obstrução 
ao enfrentamento de 
desigualdades so-
ciais. O texto não fala 
em gênero, não fala 
em nenhum dos de-
vaneios trazidos aqui 
ao Plenário de forma 
indevida”, afirmou.

O relator, deputado 
Pastor Henrique Vieira 
(Psol-RJ), defendeu a 
criação de um mês de-

dicado à análise das 
políticas sociais. “O 
Legislativo cumpre 
o seu papel de fis-
calizador das ações 
do Poder Executivo, 
ao mesmo tempo 
em que promove a 
ação deste no avan-
ço na concretização 
de políticas públicas 
voltadas à superação 
das desigualdades 
estruturais que as-
solam o País”, disse.

Com 
informações da 
Agência Câmara 

de Notícias

O presidente Luiz Inácio 
Lula da Silva vetou integral-
mente o projeto de lei que 
pretendia estender até 2027 
a desoneração da folha de 
pagamento de 17 setores da 
economia (como calçados, 
vestuário e construção ci-
vil) e reduzir a contribuição 
para a Previdência Social 
paga por pequenos muni-
cípios (PL 334/23) .

O veto foi publicado em 
edição extra do Diário Ofi-
cial da União na quinta-fei-
ra (23).

Lula argumentou que a 
proposta é inconstitucional 
por criar renúncia de re-
ceita sem apresentar o im-
pacto nas contas públicas, 
como manda a legislação. 
A renúncia com a desone-
ração no setor privado foi 
estimada em cerca de R$ 9,4 
bilhões, segundo o Ministé-
rio da Fazenda.

Implementada desde 
2011 como medida tempo-
rária, a política de desone-
ração da folha vinha sendo 
prorrogada desde então. 
Com o veto presidencial, a 
medida perde a validade em 
dezembro deste ano.

ANÁLISE DO VETO
Agora, o Congresso Na-

cional deve se reunir, em 
data a ser definida, para ana-
lisar o veto presidencial. Para 

derrubar a decisão do pre-
sidente, vão ser necessários 
257 votos de deputados e 41 
votos de senadores.

O PL 334/23, do senador 
Efraim Filho (União-PB), foi 
aprovado na Câmara dos 
Deputados em agosto. A re-
latora foi a deputada Any 
Ortiz (Cidadania-RS). “Que-
ro dizer que já comecei a 
articular com os líderes e 
deputados para derrubar o 
veto”, disse a parlamentar 
nas redes sociais.

Any Ortiz afirmou ainda 
que a decisão de Lula pode 
levar à demissão de “quase 1 
milhão de trabalhadores às 
vésperas do Natal”.

BENEFICIADOS
A ideia do projeto de lei, 

aprovado por deputados e 
senadores, era manter até 

2027 o benefício de empre-
sas dos 17 setores contribuí-
rem para a Previdência Social 
entre 1% e 4,5% (conforme o 
serviço prestado) sobre a re-
ceita bruta. Antes da adoção 
da política de desoneração, a 
contribuição dos patrões era 
de 20% sobre a folha salarial. 
Com o veto, esse índice vol-
tará a ser aplicado a partir de 
janeiro de 2024.

Durante a tramitação 
da proposta no Congres-
so, o ministro da Fazenda, 
Fernando Haddad, defen-
deu que o tema fosse dis-
cutido apenas na segunda 
fase da reforma tributária, 
que prevê a reformulação 
do Imposto de Renda e da 
Contribuição Social sobre o 
Lucro Líquido (CSLL).

Com informações 
da ABr

Pregão Eletrônico SRP nº 4/2023
Objeto: Registro de preços para futura e eventual contratação 
de serviço de lavanderia para o C Op Esp, conforme condições, 
quantidades e exigências estabelecidas no Edital e seus anexos.
Onde SE LÊ: Abertura: dia 07/12/2023, às 10:00h, horário de Brasília, 
no sítio www.comprasnet.gov.br.
LEIA-SE: Abertura: dia 12/12/2023, às 10:00h, horário de Brasília, no 
sítio www.comprasnet.gov.br.
Edital: disponível no sítio www.comprasnet.gov.br a partir do dia 
28/11/2023.

FERNANDO GUIMARÃES DE SIQUEIRA – CEL
Ordenador de despesas

AVISO DE LICITAÇÃO - RETIFICAÇÃO

EXÉRCITO BRASILEIRO
COMANDO DE 
OPERAÇÕES ESPECIAIS 
BASE ADMINISTRATIVA

MINISTÉRIO DA 

DEFESA



Sábado, 25 de novembro de 2023
Circulação em Goiás, Tocatins e Distrito Federal 3
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Um grupo de trabalho 
tripartite dos empregadores 
e dos empregados, irá 
debater a medida para 
construir um acordo 
nacional sobre o tema

Governo revoga portaria sobre 
trabalho do comércio nos feriados 
e novo documento será publicado

Da redação - O Minis-
tério do Trabalho e Em-
prego irá revogar a Por-
taria 3.566, publicada 
na semana passada, que 
retomava a necessidade 
de acordo coletivo como 
requisito para permitir 
o trabalho no comércio 
aos feriados. Segundo o 
ministro Luiz Marinho, 
uma nova portaria com 
o mesmo conteúdo será 
publicada nos próximos 
dias, mas com validade a 
partir de março de 2024.

Até lá, um grupo de tra-

MARÇO 2024

JUSTIÇA

balho tripartite, formado 
por representantes do go-
verno, dos empregadores e 
dos empregados, irá deba-
ter a medida para construir 

um acordo nacional sobre 
o tema. Após esse debate, 
se for necessário, poderá 
haver mudanças na porta-
ria do governo.

O ministro explicou 
que a portaria publica-
da recentemente apenas 
revogou uma outra por-
taria de 2021, do governo 

anterior, que concedeu 
autorização permanen-
te para o trabalho aos 
domingos e feriados em 
vários setores do comér-
cio. Segundo Marinho, 
essa medida contrariava 
a lei 10.101, de 2000, que 
permite o trabalho em 
feriados nas atividades 
do comércio em geral, 
desde que autorizado 
em convenção coletiva 
de trabalho e observada a 
legislação municipal.

“A portaria de 2021 
deu entendimento que 
os feriados não preci-
sariam de negociação, 
e que o patrão poderia, 
na véspera do feriado, 
a qualquer hora, fa-
lar para o trabalhador: 
amanhã você vem tra-
balhar”, disse o minis-

tro. Segundo ele, o es-
pírito da nova portaria 
do governo é valorizar 
as negociações coletivas 
e estabelecer que o fun-
cionamento aos feriados 
precisa ser negociado.

Na terça-feira (21), a 
Câmara dos Deputados 
aprovou a tramitação 
em regime de urgência 
de um projeto de decreto 
legislativo que cancela 
a portaria do Ministério 
do Trabalho. Segundo 
Marinho, revogação da 
portaria pelo Ministério 
do Trabalho não foi in-
fluenciada pela decisão 
dos parlamentares. “Nos-
sa ação é por conta da 
reclamação do setor, que 
é natural e legítima”, diz.

Com informações 
da ABr

Maioria do STF valida quatro pontos da Lei de 
Organizações Criminosas em julgamento

Fotos: Divulgação

Por maioria, o Su-
premo Tribunal Federal 
(STF) validou trechos 
da Lei de Organizações 
Criminosas, legislação 
de 2013 que serve como 
um dos principais instru-
mentos no combate ao 
crime organizado.

A lei define o que é 
organização crimino-
sa e as diretrizes para a 
investigação criminal e 
o procedimento judicial 
para processar o crime, 
incluindo quais meios 
podem ser utilizados para 
a obtenção de provas.

O caso é julgado no 
plenário virtual, em que os 
ministros votam de forma 
remota. O julgamento co-
meçou em 2020, mas teve 
o desfecho adiado por dois 
pedidos de vista – mais 
tempo de análise.

A ação, protocola-
do pelo então PSL, hoje 
União Brasil, questionou 
quatro trechos da lei, 
argumentando que vio-
lariam princípios cons-
titucionais como os de 
proporcionalidade, segu-
rança jurídica e do devi-
do processo legal. A ação 
direita de inconstitucio-
nalidade foi aberta pela 
legenda em 2015.

A maioria dos minis-
tros do Supremo rejeitou 
todos os pontos questio-
nados, mantendo a inte-
gridade da lei. Prevalece 
o entendimento do rela-
tor, ministro Alexandre 
de Moraes, que foi segui-
do por Luiz Fux, Gilmar 
Mendes, Edson Fachin, 
Cármen Lúcia, Luís Ro-
berto Barroso e Rosa We-
ber, hoje aposentada.

Os ministros Dias Toffoli 
e Cristiano Zanin divergi-
ram, votando por invalidar 
partes da lei, enquanto o já 
aposentado ministro Marco 
Aurélio Mello acompanhou 
o relator, mas com ressalvas.

OBSTRUÇÃO
Um primeiro ponto 

questionado foi a previsão 
de pena de 3 a 8 anos de 
prisão para quem impedir 
ou dificultar as investiga-
ções envolvendo organi-
zação criminosa. Para o 
PSL, a norma seria “vaga, 
abstrata, fluida, aberta e 
desproporcional”.

Ao rejeitar o ponto, 
Moraes entendeu que 
a redação mais aber-
ta foi “necessária para 
amoldar condutas pe-
nalmente relevantes às 
alterações sociais cada 
vez mais rápidas”, e que 
ao contrário do alegado, 
apenas duas condutas 
específicas passaram a 
ser consideradas crimes, 
“impedir” ou “embara-
çar” investigações.

CARGO PÚBLICO
A legenda também 

questionou a punição 
com a perda do cargo 
e o afastamento por 8 
anos de funções públi-
cas de qualquer agente 
público envolvido com 
organizações crimino-
sas. Para o PSL, a pena 
seria desproporcional.

Moraes, que foi 
acompanhado na ínte-
gra pela maioria, discor-
dou. Para o relator, tanto 
a perda do cargo como 
o prazo de afastamento 
são punição “plenamen-
te justificável, em razão 
da notável reprovabili-
dade da conduta”.

POLICIAIS
O PSL também ques-

tionou o trecho que prevê 
a designação de um pro-
motor para acompanhar 
as apurações sobre deli-
tos sempre que as inves-
tigações envolverem poli-
ciais. A sigla entende que 
o dispositivo tira compe-
tência das corregedorias 
de Polícia, autorizando 
que o Ministério Público 
assuma diretamente o in-
quérito policial.

Moraes também re-

jeitou o ponto. Ele lem-
brou que o próprio Su-
premo já firmou que o 
MP tem competência 
para conduzir investi-
gações. O relator frisou 
ainda que o órgão tem a 
atribuição constitucio-
nal de fazer o controle 
externo à atividade poli-
cial. Eventuais abusos por 
membros do MP também 
podem ser devidamente 
apurados e punidos, res-
saltou o relator.

DELAÇÃO PREMIADA
Por último, o PSL ale-

gava violação ao direito 
de não se incriminar no 
trecho da lei que prevê a 
possibilidade de “renún-
cia” ao silêncio nos ca-
sos em que o investigado 
decidir colaborar com as 
investigações por meio de 
delação premiada.

Ao rejeitar o ponto, 
Moraes reconheceu que o 
termo “renúncia” precisa 
ser interpretado de acor-
do com a Constituição. 
Isto é, o termo não pode 
ser tomado como uma re-
jeição ao direito de não se 
incriminar, pois tal direito 
não poderia ser afastado.

O ministro destacou 
que a colaboração pre-

miada é um ato voluntá-
rio. “Os benefícios legais 
oriundos da colaboração 
premiada servem como 
estímulo para o acusado 
fazer uso do exercício de 
não mais permanecer em 
silêncio”, argumentou.

OUTROS VOTOS
Ao menos três minis-

tros apresentaram voto 
por escrito, com algumas 
ressalvas ao voto do rela-
tor. Marco Aurélio Mello, 
por exemplo, fez ques-
tão de frisar que cabe a 
membro do MP fazer o 
controle externo da ati-
vidade policial, mas que 
não cabe a ele assumir as 
funções de policial no in-
quérito. Ele argumentou 
que “quem surge como 
responsável pelo controle 
não pode exercer a ati-
vidade controlada”. Dias 
Toffoli e Zanin, ao divergir 
do relator, apontaram que o 
direito ao silêncio não pode 
servir para autorizar a autoin-
criminação. Gilmar Mendes 
também fez a mesma ressalva, 
embora não tenha registrado 
seu voto como divergente.

Com informações 
da ABr
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SUSTENTABILIDADE

Segundo biólogo agro�orestor Murilo Arantes, o modelo sustentável, que consiste basicamente em associar de forma harmônica cultivos agrícolas com a 
�ora típica, pode ser adotado com sucesso em zonas urbanas, como no quintal de casa e até mesmo na sacada de um apartamento

Entenda como replicar os princípios de uma agrofloresta no quintal de casa

Divulgação

Flávia Juliate - Ocupando 
hoje mais de 13 milhões 
de hectares, os sistemas 
agroflorestais (SAFs) vêm 
sendo cultiva-dos de forma 
mais intensificada no Bra-
sil desde a década de 1980. 
Atualmente, o país conta 
com vá-rios tipos de SAFs, 
que vão desde os quintais 
agroflorestais familiares, 
os quais são característicos 
das regiões de Mata Atlân-
tica, até grandes consór-
cios comerciais, a exemplo 
da produção do café som-
breado. A técnica tem sido 
vista por muitos especialis-
tas como alternativa viável 
para atender os Objetivos 
do Desenvolvimento Sus-
tentável para a Agenda 2030 
da Organização das Nações 
Unidas para Alimentação e 
Agricultura (FAO). 

Mas uma experiência 
inovadora na cidade de 
Aparecida de Goiânia, re-
gião metropolitana de Goi-
â-nia, tem usado o sistema 
agroflorestal também para 
compor o projeto paisagís-
tico de um grande condo-
mínio residencial. A técni-
ca de reflorestamento, que 
consiste basicamente em 
associar de for-ma harmô-
nica cultivos agrícolas com 
a flora típica, foi incluída 
no projeto do condomínio 
Parqville Figueira, da Cinq 
Desenvolvimento Imobiliá-
rio. O método foi levado em 
conta pelos incorporadores 
após a descoberta de dois 
olhos d’água (nascentes), 
detectados durante o de-
senvolvimento do pro-jeto 
do empreendimento. 

De acordo com o bió-
logo agroflorestor Murilo 
Arantes, responsável pela 
implantação da agrofloresta 
no Parqville Figueira, na fase 
inicial do reflorestamento 
foram plantadas cerca de 
3.300 mudas, numa área de 
2,4 hectares. “As primeiras 
serão as hortaliças, man-
dioca, banana, entre outras 
que precisam receber mais 
sol. Quando o condomínio 
ficar pronto, a agroflores-
ta continuará produzindo. 
O que mudará é o tipo de 
alimento, pois as espécies 
vão se alterando na medida 
em que a copa das árvores 
aumenta”, destaca Murilo. 

ESPÉCIES NATIVAS
Vale ressaltar que as es-

pécies escolhidas para o re-
florestamento da área verde 
do condomínio são, prio-

ritariamente, espécies de 
mata nativa que irão ajudar 
a recompor a vegetação ci-
liar que existia no local, com 
muitas espécies de grande 
porte e frutíferas. “Em al-
gumas áreas, teremos uma 
restau-ração pensando no 
cerrado mais aberto, cha-
mado stricto sensu (em sen-
tido estrito), onde terão fru-
-tas como cagaita, murici, 
pitomba, mamacadela, en-
tre outras, que muitas pes-
soas nem conhecem mais. 
Então, além da restauração 
da mata ciliar, restauramos 
também espécies do cerra-
do”, conclui o especialista. 

Conforme informa Mu-
rilo Arantes, o trabalho da 
agrofloresta é inspirado na 
própria natureza, na for-
mação natural das flores-
tas. “Quando observamos 
como uma agrofloresta se 
reestrutura, vemos que ela 
utiliza de espécies de ci-
clos curto, médio e longo 
durante seu processo de 
regeneração. Ou seja, em 
simbiose, as espécies se 
desenvolvem com a bio-
diversidade contribuindo 
para o enrique-cimento do 
solo, favorecimento da bio-
diversidade e produção de 
alimentos”, pontua. 

A técnica de plantio 
agroflorestal, que mistu-
ra árvores frutíferas e de 
grande porte em conjunto 
com hortaliças, pode ser 
facilmente replicada no 
quintal de casa ou na sa-
cada do apartamento, se-
gundo explica o biólogo. “O 
segredo está na adequação 
do meio em que as espé-
cies estão inseridas, e na 

combinação entre elas. Por 
exemplo, plantas que ne-
cessitam de mais sol e são 
de ciclo curto, como o caso 
das hortaliças de pequeno 
porte, podem ser plantadas 
próximas a mamoeiros e 
bananeiras, já que ambas 
possuem um crescimento 
mais lento”, destaca. 

EM QUALQUER ESPAÇO
O biólogo Murilo Aran-

tes ressalta que mesmo em 
áreas urbanas, a adoção das 
técnicas de agroflo-resta 
são altamente viáveis. Ele 
esclarece que onde hoje 
se vê prédios, casas e ruas, 
antes era uma área natural 
com sua formação nativa, 
bem como os parques que 
vemos na cidade, que são 

um res-quício da vegetação 
que um dia fez parte daque-
le lugar. “Qualquer ocupa-
ção urbana pode favorecer 
para que aquela estrutura 
de floresta se estabeleça 
novamente, seja numa pra-
ça, no quintal de uma casa 
ou num condomínio, por-
que um dia isso já fez parte 
dela”, complementa. 

Murilo Arantes escla-
rece que é essencial fazer 
uma distribuição adequa-
da das espécies arbóreas 
e alimentícias com certo 
nível de organização, res-
peitando o espaçamento 
entre uma e outra. “As es-
-pécies alimentícias, como 
as hortaliças, que natural-
mente são mais exigentes 
em luz e tendem a ser de 

ciclo curto e médio, devem 
ser plantadas próximas às 
espécies arbóreas, para au-
xiliar no desen-volvimento 
das mesmas”, salienta. 

Ainda de acordo com 
Murilo, para que uma agro-
floresta seja produtiva e se 
desenvolva bem e em har-
monia, independente de 
onde está inserida, o segre-
do está na realização regular 
das podas. “Por exemplo, se 
plantarmos um pé de acero-
la, que é uma planta de por-
te baixo mas que precisa de 
muita luz, ao lado de um pé 
de ingá ou um abacateiro, 
que são mais altos e de ciclo 
longo, eles precisarão ser 
podados regularmente”, diz. 

Para Murilo, após o 
plantio de qualquer es-

pécie, seja uma flor, uma 
planta medicinal ou um 
tempe-ro, mesmo que 
numa floreira ou em um 
canteirinho de uma sacada, 
é necessário reproduzir o 
solo de floresta através de 
uma adubação orgânica, 
com esterco ou cinza, e co-
brir com folha seca, serra-
-gem ou poda de grama. 
“Essa cobertura do solo é 
fundamental para manter 
a umidade e a vida do siste-
ma agroflorestal, seja numa 
floreira ou numa área exter-
na bem maior”, expõe. Ou-
tra dica dada pelo biólogo 
agroflorestor é nunca cul-
tivar uma espécie sozinha. 
“Se for plantar um manje-
ricão, plante também uma 
hortelã, uma batata doce, 
porque as plantas trocam 
nutrientes entre as raízes, 
elas se comunicam. Uma 
planta favorece a defesa e a 
nutrição da outra”, orienta. 

PARQVILLE FIGUEIRA
O condomínio, que terá 

uma infraestrutura comple-
ta de lazer e acessibilidade, 
receberá 295 famílias. Além 
de contar com a agroflores-
ta, terá também a primeira 
fazenda urbana, ideia ins-
pirada nos pro-jetos norte-
-americanos visitados em 
uma missão técnica realiza-
da pela CINQ em 2018, nos 
estados da Flórida, Geór-
gia, Alabama e Carolina do 
Sul. Ela terá capacidade de 
produção de 100 cestas por 
semana, com 10 itens cada. 
Isso equivale a 1.000 itens 
(pés de hortaliças) semanais 
e 4.000 que pode-rão ser co-
lhidos mensalmente.

Mais do que uma hor-
ta a um passo do quintal, 
a fazenda urbana gera be-
nefícios como alimentação 
natural, sustentabilidade, 
autogestão, inclusão social e 
uma vida comunitária prós-
pera. “O cultivo alimentar 
próximo de quem vai con-
sumir, elimina a necessida-
de de transporte, e conse-
quentemente a emissão de 
carbono pelos veículos, o 
desperdício gerado na dis-
tribuição, diminui os custos 
de produção”, diz Eduardo 
Oliveira, sócio-diretor da 
CINQ Desenvolvimento 
Imobiliário, que acredita ser 
o projeto uma contribuição 
para consolidar uma nova 
mentalidade no desenvol-
vimento urbano, em con-
sonância com as diretrizes 
ambientais da ONU.
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Prorrogação automática do auxílio-doença no INSS
BENEFÍCIO

Especialista explica sobre nova regra que acabou de entrar em vigor e que 
valerá até abril de 2024

Dayse Luan - Os benefi-
ciários do auxílio-doen-
ça do Instituto Nacional 
do Seguro Social (INSS) 
receberam uma boa 
notícia neste início de 
mês. No dia 1º a autar-
quia, juntamente com o 
Ministério da Previdên-
cia Social, publicaram 
de forma conjunta uma 
portaria em que auto-
riza a prorrogação au-
tomática do benefício 
a cada 30 dias, quantas 
vezes forem necessárias, 
até o final de abril do 
próximo ano.

“O INSS quer desa-
fogar a fila de perícia, 
por isso colocaram essa 
nova regra. A prioridade 
do instituto é deixar os 
peritos para realizarem 
as perícias iniciais, de 
quem está solicitando o 
benefício pela primeira 
vez e tem agendamen-
to até abril, por isso a 
escolha desse mês”, ex-
plica o advogado pre-
videnciarista Jefferson 
Maleski, que integra o 
escritório Celso Cândi-
do de Souza Advogados.

Ele detalha como os 
beneficiários podem 
requerer a prorroga-
ção. “Ela pode ser pe-
dida até 15 dias antes 
da data marcada para a 
cessação do benefício. 

Basta o segurado entrar 
no site, no aplicativo 
ou pelo telefone 135. E 
é importante ressaltar 
que o prazo é prorroga-
do da data prevista para 
o fim do auxílio-doen-
ça e não do dia que foi 
pedida a prorrogação”, 
salienta o especialista.

Na mesma portaria, 
o INSS autoriza o tra-
balhador afastado que 
utiliza o auxílio-doença 
a pedir para retornar ao 
trabalho mesmo antes 
do fim do prazo do ates-
tado, e sem passar por 
perícia médica. “Neste 
caso, basta o benefici-
ário informar ao órgão 
que retomou às ativida-
des, seja em um agência, 

seja por meio da central 
de atendimento”, co-
menta Jefferson Maleski.

ATESTADO MÉDICO
No fim de outubro, o 

INSS passou também a 
receber atestado médico 
como pedido de auxí-
lio-doença na tentativa 
de reduzir as filas do be-
nefício. A medida vale 
para todos os benefícios 
por incapacidade tem-
porária que precisam de 
perícia inicial e o atesta-
do médico deve ter sido 
emitido há menos de 90 
dias da data do requeri-
mento. A única exceção 
é o auxílio-doença por 
acidente de trabalho, 
que necessita de perícia 
médica presencial.

“Esse auxílio-doen-
ça por análise de docu-
mentos também foi uma 
forma do INSS tentar re-
duzir as filas da perícia. 
Com ele, o trabalhador 
poderá receber o benefí-
cio por até 90 dias. Con-
tudo, esses beneficiários 
não são contemplados 
com essa nova portaria, 
da prorrogação automá-
tica do auxílio-doença, 
após os três meses pre-
cisam passar pela perícia 
sim”, detalha o advogado 
previdenciarista Jeffer-
son Maleski.

Arquivo Pessoal

Há alguns anos isso po-
deria parecer impossível, 
inimaginável ou coisa de 
cinema. Porém, a realidade 
é que a inteligência artifi-
cial (IA) já se tornou pre-
sente na vida das pessoas.  A 
IA é uma tecnologia com ca-
pacidade de realizar ativida-
des no lugar dos seres huma-
nos. Ela usa máquinas para 
realizar atividades humanas 
de maneira autônoma, agili-
zando processos no mundo 
dos negócios.

São diversas ferramentas 
e dispositivos que nos cercam 
como Alexa, chat GPT, Bard 
do Google, Power BI, entre 
outros. Esse é um facilitador 
do dia a dia e pode te auxiliar 
a empreender. A tecnologia 
está ajudando pequenas e 
grandes empresas a crescer, 
a se tornarem mais eficien-
tes, econômicas e capazes 
de lidar com as mudanças 
constantes do mercado.

Ter uma empresa não é 
uma tarefa fácil. É preciso 
uma base sólida e pessoas 

Como a IA pode ajudar o seu negócio?

Artigo

unidas para manter o negó-
cio fluindo. Mas acaba que 
uma mãozinha extra pode 
ajudar. É aí que entra a IA.

Um estudo do Global AI 
Adoption Index 2021, da IBM 
Watson, mostra que a adoção 
da Inteligência Artificial está 
sendo impulsionada pelas 
necessidades de constante 
aprimoramento dos negó-
cios e pela tecnologia estar 
mais acessível. Outro dado 
do estudo evidencia que 70% 
das grandes empresas ao re-
dor do mundo já têm ferra-
mentas de IA implementadas 
como parte da sua rotina.

Uma das soluções que 
ela pode trazer é através de 
programas de gerenciamen-
to empresarial ou contábil. 
O RH pode se beneficiar 
com softwares que facilitam 
na contratação. A empresa 
como um todo pode contar 
com apps para gerenciamen-
to do tempo e de agenda.

Uma das vantagens é a 
automatização de tarefas. 
Por exemplo, há certas tare-
fas repetitivas e manuais que 
tomam muito o tempo. Com 
a IA, é possível liberar cola-
boradores dessas atividades 
para que eles se concentrem 
mais em questões estraté-

gicas.
É também uma ótima 

ferramenta para tomadas de 
decisão.  A IA pode analisar 
grandes quantidades de da-
dos e identificar tendências. 
Além disso, é possível obter 
ajuda para criar novos produ-
tos e serviços que atendem às 
necessidades dos clientes de 
uma forma melhor.

Mas a grande cereja do 
bolo é o prompt, que é um 
conjunto de instruções for-
necidas a um sistema de IA 
para realizar uma tarefa. Por 
exemplo, os prompts podem 
ser utilizados para ajudar um 
sistema de IA a aprender e 
melhorar seu desempenho. 
No futuro, muitos vão ter que 
se especializar nisso. Esse vai 
ser o grande diferencial na 
carreira.

Inúmeras são as vanta-
gens de se ter essa inteligên-
cia do seu lado. A IA pode 
ajudar a otimizar a gestão do 
seu negócio e ser mais uma 
ferramenta para ajudar no 
sucesso da sua empresa.

Leonardo Chucrute é 
Gestor em Educação, CEO 

do Zerohum, Professor 
de matemática, ex-cadete 

da AFA e autor de livros 
didáticos

A Página Bonita mostra com classe, 
cuidados para sua saúde e beleza
A Página Bonita mostra com classe, 

n Érika Sandra
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SuperNutrition inova mais uma vez ao apresentar 
Creatina em forma de gummy  
A empresa detentora da Desinchá, reforça seu 
investimento em inovação e suplementos e traz ao 
mercado a Super Gummy Creatina, como uma nova 
proposta de consumo  
A SuperNutrition, antiga Desin Company, empresa 

detentora da marca Desinchá, quebra novamente as 
barreiras da inovação no mercado de suplementos e 
traz uma nova proposta para o consumo de creatina, a 
Super Gummy Creatina, que concentra 100% creatina 
monohidratada em gomas.  

Em formato de gomas com sabor uva, a Super Gummy Creatina chega 
para aumentar a praticidade de consumo e transformar a suplementação em uma 
experiência mais prazerosa e sensorial. “Estamos sempre trabalhando para inovar e 
apresentar ao nosso consumidor novas alternativas de suplementação que sejam mais 
práticas e  mais saborosas”, comenta Daniel Lana, sócio da companhia. “A creatina é 
um suplemento muito consumido em seu formato em pó misturado a algum líquido, 
o que pode ser complicado de transportar e pelo sabor, difícil de se colocar na rotina 
de uma forma agradável. A Gummy foi pensada para facilitar, além de ter um sabor 
incrível”, completa. 

Sem adição de açúcares, com aroma natural e fórmula livre de glúten, lactose, 
gorduras totais, gorduras saturadas e colesterol, a gummy tem como indicação o 
consumo diário e pode também ser consumida por quem não tem como hábito 
a prática de exercícios diários. O consumo recomendado é de três gomas por 
dia, totalizando 3g de creatina. O produto não é recomendado para gestantes, 
lactantes e crianças. Pessoas em condições especí�cas de saúde devem consultar 
um médico ou nutricionista para garantir que o consumo seja seguro. Embalagem 

com 60 gomas por R$159,90
https://www.desincha.com.br/

Conheça a Base ideal 
para peles maduras
MAHAV desenvolve base matte que 

respeita a elasticidade da pele
Nos dias de hoje não é comum ver muitos 

métodos e dicas de maquiagem voltadas à 
pele madura. O surgimento dos primeiros 
sinais de idade, como rugas, �acidez 
e bolsas na região dos olhos, pode 
in�uenciar o resultado �nal da make. O 
ideal é apostar em produtos que irão 
oferecer uma cobertura duradoura e 
hidratante, que assenta à pele e que respeita a sua elasticidade e 
linhas de expressão, como a Base Matte Comfort da MAHAV, marca especializada 
na fabricação de cosméticos para maquiagem. Formulada com ácido hialurônico e 
extratos vegetais que mantêm o viço da pele, a Base Matte Comfort garante mais 
durabilidade à maquiagem, resultando em um acabamento de pele saudável e bem 
uniforme. Além disso, apresenta uma paleta de tons e subtons que facilitam achar o 
tom ideal, com acabamento matte e cobertura média/alta.

Redes Sociais: @mahavo�cial

Good Vibres apresenta sugador de clitóris autoral 
projetado a partir de feedback de clientes
Lançamento, que ganhou o nome de Bestie, 
promete ser o melhor amigo das mulheres, com 
uma releitura do sugador de clitóris, 
mais prático e intenso
 Desenvolvido para que pareça uma extensão natural 

do corpo, o novo sugador de clitóris Bestie, 
tem forma anatômica para facilitar o manuseio e 
proporcionar mais conforto durante a experiência, 
permitindo tanto o uso a sós como com uma 
parceria “As pessoas que ouvimos buscavam 
um vibrador que não cansasse a mão e que 
desse para encaixar em diversas posições na 
relação sexual!”, conta a CEO. O item também foi 

projetado para ser discreto, pequeno e muito silencioso, outras solicitações 
das consumidoras atendidas pela marca. 

Preço promocional de lançamento de R$ 259,90, enquanto durarem os estoques.
Saiba mais em: www.goodvibres.com.
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Edital de Leilão nº 012/2023 e 013/2023
Secretaria Nacional de Políticas Sobre Drogas

SENAD
Editais de Leilões nº 012/2023 e nº 013/2023 – Contrato nº
004/2022/GO – Alienação - O Leiloeiro Público Oficial Lucas
Rafael Antunes Moreira, JUCEG 077, torna público a
realização de leilões bens de propriedade do FUNAD sendo
veículos, semijoias e aeronave no dia 19 de dezembro de 2023
em conformidade com o Edital de Leilão 012/2023 a ser
realizado às 10:00 horas e Edital de Leilão 013/2023 a ser
realizado às 13:00 horas, ambos através do site
www.lucasleiloeiro.com.br e plataforma www.mgl.com.br.
Informações, fotos e edital podem ser obtidos no site ou pelo
telefone: 0800 242 2218.

Se
3º OFÍCIO DE REGISTRO DE IMÓVEIS DO DISTRITO FEDERAL

EDITAL DE INTIMAÇÃO DE FERNANDA SOUZA DA SILVA BARBOSA E LUIS HENRIQUE VIEIRA BARBOSA
O 3º Ofício de Registro de Imóveis do Distrito Federal FAZ SABER, para ciência do respectivos, FERNANDA SOUZA DA SILVA
BARBOSA, CPF:024.067.621-14, E LUIS HENRIQUE VIEIRA BARBOSA, CPF:036.276.291-08, devedores fiduciantes do imóvel
alienado: APARTAMENTO 502, VAGAS DE GARAGEM VINCULADAS 649 E 668, LOTE Nº 3350, TORRE F, AVENIDA
CASTANHEIRAS, ÁGUAS CLARAS, DISTRITO FEDERAL, os quais não tendo sido encontrados nos endereços de cobrança,
indicados pela credora, ficam, por este edital, INTIMADOS do teor respectivo. O 3º Ofício de Registro de Imóveis do Distrito Federal,
segundo as atribuições conferidas pelo artigo 26, parágrafos 1º e 3º da Lei nº. 9.514/97, por requerimento do ITAU UNIBANCO S/A,
credor fiduciário do contrato imobiliário garantido por alienação fiduciária, conforme R.8, na matrícula nº. 260536, respectivamente,
deste Ofício, com saldo devedor de responsabilidade de V.S.ª, venho INTIMÁ-LOS a efetuarem o pagamento das prestações vencidas
e as que se vencerem até a data do pagamento, os juros convencionais, as penalidades e os demais encargos contratuais, os
encargos legais, inclusive tributos, cujo valor atualizado até o dia 22/11/2023, corresponde a R$31.336,32 (trinta e um mil, trezento e
trinta e seis reais e trinta e dois centavos), além das despesas de cobrança e de intimação, cujo valor é de R$1.225,82 (um mil, duzentos
e vinte e cinco reais e oitenta e dois centavos), já incluso 5% do ISS, totalizando a importância de R$32.562,14 (trinta e dois mil,
quinhentos e sessetna e dois reais e quartoze centavos). Assim, procedo à INTIMAÇÃO de V.S.ª, para que se dirijam, no horário de
09:00 às 17:00 horas, a este Ofício situado na QS 01, RUA 210, Lote 40, Sala 915, 9° Andar, Torre “B”, Águas Claras – DF, onde
devera(m) efetuar o pagamento do débito discriminado no prazo improrrogável de 15 (quinze) dias a contar do último dia da publicação
deste edital. Por oportuno, ficam V.S.ª cientes de que o não cumprimento do referido pagamento no prazo ora estipulado, garante o
direito de consolidação de propriedade do imóvel em favor do(a) credor(a) fiduciário(a), nos termos do artigo 26, parágrafo 7º, da Lei  nº.
9.514/97. Carlos Eduardo Ferraz de Mattos Barroso, o Oficial.

3º OFÍCIO DE REGISTRO DE IMÓVEIS DO DISTRITO FEDERAL
EDITAL DE INTIMAÇÃO DE RAFAEL DA COSTA TROVÃO e ANTÔNIO CUNHA FEITOSA

O 3º Ofício de Registro de Imóveis do Distrito Federal FAZ SABER, para ciência do respectivos, RAFAEL DA COSTA TROVÃO, CPF/
CNPJ:035.555.075-08 e ANTÔNIO CUNHA FEITOSA, CPF/CNPJ:009.077.513-93, devedores fiduciantes do imóvel alienado:
APARTAMENTO Nº 1708, VAGA VINCULADA D75, TORRE B, LOTES 9 e 11, RUA 24 NORTE, ÁGUAS CLARAS, DISTRITO
FEDERAL, os quais não tendo sido encontrados nos endereços de cobrança, indicados pela credora, ficam, por este edital, INTIMADOS
do teor respectivo. O 3º Ofício de Registro de Imóveis do Distrito Federal, segundo as atribuições conferidas pelo artigo 26, parágrafos
1º e 3º da Lei nº. 9.514/97, por requerimento do ITAU UNIBANCO S.A., credor fiduciário do contrato imobiliário garantido por alienação
fiduciária, conforme R.9, na matrícula nº.263835, respectivamente, deste Ofício, com saldo devedor de responsabilidade de V.S., venho
INTIMÁ-LOS a efetuarem o pagamento das prestações vencidas e as que se vencerem até a data do pagamento, os juros convencionais,
as penalidades e os demais encargos contratuais, os encargos legais, inclusive tributos, cujo valor atualizado até o dia 22/11/2023,
corresponde a R$15.171,45(quize mil, cento e setenta e um reais e quarenta e cinco centavos), além das despesas de cobrança e de
intimação, cujo valor é de R$1.225,82 (um mil, duzentos e vinte e cinco reais e oitenta e dois centavos), já incluso 5% do ISS, totalizando
a importância de R$16.397,27(dezesseis mil, trezendo e noventa e sete reais e vinte e sete centavos). Assim, procedo à INTIMAÇÃO
de V.S., para que se dirijam, no horário de 09:00 às 17:00 horas, a este Ofício situado na QS 01, RUA 210, Lote 40, Sala 915, 9° Andar,
Torre “B”, Águas Claras – DF, onde deveram efetuar o pagamento do débito discriminado no prazo improrrogável de 15 (quinze) dias
a contar do último dia da publicação deste edital. Por oportuno, ficam V.S. cientes de que o não cumprimento do referido pagamento no
prazo ora estipulado, garante o direito de consolidação de propriedade do imóvel em favor do credor fiduciário, nos termos do artigo 26,
parágrafo 7º, da Lei nº. 9.514/97. Carlos Eduardo Ferraz de Mattos Barroso, o Oficial.
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O Rei do Gado

Elas por Elas

Fuzuê

resumo de novelas

Helena é rude com 
Giovanni, que se sur-
preende com as palavras 
da mãe. Jonas e Adriana 
pedem ajuda a Lara con-
tra a armação de Roberto 
e Helena. Ísis se preocu-
pa quando Giovanni não 
atende seu telefonema. 
Márcia/Susana disfarça 
quando Vic a questiona 
como ela sabe a história 

de sua família.
Roberto planeja sabotar 
o processo de Lara. To-
dos se preocupam com o 
sumiço de Giovanni. Mário 
�agra Roberto com Vilma 
em um restaurante. Carlin-
hos leva Ísis até Giovanni, 
que havia se escondido 
no abrigo de animais. Éri-
ca abre os olhos, e Edu e 
Yeda se surpreendem.

Preciosa se faz de víti-
ma para Bebel. Maria Na-
valha sofre por ser desa-
creditada no caso sobre 
o pai de Luna. Francisco 
se enfurece por Nero in-
sistir em entregar o tesou-
ro para Luna e Maria Na-
valha. Francisco anuncia 
o resultado da repesca-
gem do concurso Rainha 

da Fuzuê. Nero e Miguel 
contam para Luna e Maria 
Navalha sobre a carta da 
Dama de Ouro que foi en-
contrada. Lampião sugere 
que Maria Navalha prove 
que Luna é �lha de César. 
Luna e Miguel se encon-
tram com Mariângela, que 
revela o conteúdo da carta 
da Dama de Ouro. 

Poliana Moça

Terra e Paixão
Marino ouve Tadeu. 

Aline diz a Caio que se 
casará com ele. Angelina 
�agra Agatha colocando 
uma erva na comida de 
Antônio. Irene escuta Mari-
no propor um acordo a Ta-
deu para capturar Sidney. 
Lucinda aconselha Ane-
ly a falar com Enzo para 
participar do �lme. Agatha 
não gosta de saber que 
Antônio pensa em fazer de 
Luigi seu sucessor. Irene 

manda Ramiro tirar a vida 
de Sidney. Gladys pede o 
divórcio a Tadeu. Ramiro 
conta a Kelvin que Irene foi 
responsável pela morte de 
Daniel. Graça �ca assusta-
da quando Irene lhe conta 
que planeja acabar com 
Agatha. Vinícius e Iraê se 
beijam. Petra pergunta a 
Hélio se ele está fugindo 
de algo. Ramiro ameaça 
Sidney. Ramiro não con-
segue atirar em Sidney.

Jove pede a Juma para 
morar na casa de 

Peixe grelhado com legumes

GASTRONOMIA

Ingredientes:

n 2 unidades de filés de 
peixe vermelho
n 1 unidade de cenoura
n 1 unidade de abobri-
nha
n vagem

n 1 cebola picada
n 1 colher de sopa de 
manteiga
n azeite, sal e pimenta-
-do-reino a gosto

Modo de preparo : 
20min

1 Tempere o peixe ape-
nas com o sal e a pimen-
ta-do-reino e reserve.
2 Corte os legumes à 
Julienne (palitos finos e 
uniformes).
3 Aqueça uma frigidei-

ra, derreta a manteiga, 
refogue a cebola e adi-
cione os legumes e refo-
gue bem.
4 Em outra frigideira, 
doure o azeite e grelhe 
os filés.
5 Sirva com os legumes.
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Dois tempos
1. Hoje, sábado (25), o Festival do 
Fado, maior mostra de fado a nível 
internacional, regressa a São Paulo 
com o tema ‘O Fado e a Guitarra 
Portuguesa’. O evento acontecerá 
no Teatro Opus Frei Caneca e trará 
um dos expoentes no gênero, a 
artista portuguesa, a fadista Cuca 
Roseta, que será acompanhada 
por um dos maiores guitarristas 
portugueses de sua geração, San-
dro Costa. Para o concerto Cuca 
Roseta irá percorrer os clássicos do 
gênero e os melhores sucessos da 
sua carreira. A fadista quer ainda 
cruzar o seu canto com a cultura 
brasileira, tendo preparadas algu-
mas surpresas para o público.
2. Completando 13 edições, desde 
seu início em Madri em 2011, o 
Festival do Fado promove esta arte 
lusitana e, por consequência, a lín-
gua e a cultura portuguesa ao redor 
do mundo. Em paralelo ao show, o 
Festival trará no período da manhã 
do dia 25, um workshop exclusivo 
sobre a guitarra portuguesa, minis-
trado pelo próprio Sandro Costa, 
e uma mostra de cinema, com o 
documentário ‘Guitarras à Portu-
guesa’. Tanto o workshop quanto a 
mostra de cinema acontecem no 
Consulado Geral de Portugal em 
São Paulo. Os ingressos são ven-
didos pela Uhuu! e bilheteria do 
Teatro Opus Frei Caneca.
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DESTRAVE PARA O SUCESSO - Neste 
sábado (25), o master coach, Leonardo Pedreiro 
e a médica Marcelly Achkar, ministram o curso 
“Destrave para o sucesso”, em Goiânia. Eles 
vão compartilhar ensinamentos e técnicas para 
impulsionar  o crescimento pessoal, destravando 
a mente e emoções de hábitos e pensamentos 
que não são edi�cantes, alavancando as 
pessoas para uma vida plena de sucesso. A 
primeira edição do curso vai ser no Instituto 
Marcos Teixeira. Informações pelo telefone (62) 
9.9283.5033.
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ZÉ RAMALHO EM ANÁPOLIS - Na noite de 
sexta-feira, 1º de Dezembro, Zé Ramalho” levará para 
o Centro de Convenções de Anápolis, a sua “Tour 
2023 – Show dos Sucessos”. Ingressos  à venda no site 
baladapp.com, opção de “Área Vip” – meia solidária, além 
de reservas de mesas e camarotes. Informações em @
zeramalhoemanapolis

n VOCÊ SABIA? O limão ajuda 
na prevenção e combate ao 
câncer.
n BOM VELHINHO - Hoje, 
às 17h, o Papai Noel chega 
ao Plaza D’Oro Shopping, 
na Praça de Alimentação e 
Eventos. O evento é gratuito 
e contará com algumas 
surpresas. O Plaza D’Oro 
conta com estacionamento e 
diversas facilidades e serviços 
para quem valoriza localização, 

acessibilidade e comodidade. 
Funciona de segunda-feira 
a sábado, das 09h às 21h 
(quiosques e lojas), das 11h às 
22h (alimentação) e das 07h 
às 22h (supermercado); e aos 
domingos, das 14h às 20h 
(quiosques).
n NATAL MÁGICO EBM NA 
RICARDO PARANHOS - Logo 
mais, a partir das 17 horas, a 
Alameda Ricardo Paranhos 
recebe mais uma edição 
do Natal Mágico EBM, que 
contará com a chegada do 

Papai Noel, teatro temático 
sobre a história da rena 
Rudolph, show de neve, fogos 
artifícios de baixo ruído e um 
verdadeiro espetáculo de 
luzes.   
n CROSSFIT - Nesta manhã, 
a partir das 7h, acontece no 
Centro de Treinamento Cross 
Park, a 3ª edição do CrossPark 
Games, competição de 
Cross�t que promete 
movimentar o Box localizado 
no Jardim da Luz, em Goiânia. 
O Box está prestes a alcançar 

um marco signi�cativo: seu 
terceiro games anual. A 
entrada é gratuita. Informações 
sobre o campeonato ou sobre 
o CrossPark Fit, acesse o 
link do Instagram: https://
instagram.com/crosspark.�t?
igshid=MXdsOXdken
NyZ3AwZA==
n JARDINS MIAMI - Neste 
sábado (25), acontece o 
lançamento do condomínio 
Jardins Miami, último 
empreendimento de 2023, 
da FGR Incorporações. 

Localizado em Aparecida 
de Goiânia (GO), possui 740 
lotes residenciais, e uma orla 
de lazer. Leva a assinatura 
dos arquitetos Sérgio Matia 
Leite e Luiz Fernando Cruvinel 
Teixeira, e intervenção artística 
do muralista Selon. É o 41º 
condomínio horizontal da 
grife “Jardins”, conceito 
nacionalmente reconhecido da 
empresa goiana há 37 anos. O 
evento para clientes ocorrerá 
no STAND de vendas, situado 
na GO-020.

TURNÊ JOTA 25 ANOS - Jota Quest celebra 25 anos de carreira com 
show especial da Turnê JOTA25, no Goiânia Arena. Um grande palco 
será montado na noite de sábado, dia 02 de dezembro, para receber os 
mineiros. A banda, uma das mais queridas do pop-rock nacional, propõe 
uma viagem “explosiva” pela trajetória musical do grupo. Ingressos a venda 
pelo site AlphaTickets

É HOJE!  - Este sábado 
movimenta a sociedade, na 
Villa Cavalcare, em torno da 
Feijoada do Elpidio, edição 
comemorativa aos 20 anos 
do tradicional evento e a 
celebração dos 70 anos 
de idade do idealizador da 
famosa feijoada, promoter e 
gourmet Elpídio Fiorda (foto). 
Os chefs Gil Felix e Roseno 
Silva comandam as panelas, 
enquanto que o personal chef 
de churrasco, João Victor 
Portugal preparará uma roda 
de degustação de leitoa e 
javaporco, assados ao vivo. 
A tarde será animada pela DJ 
Luiza Martinez misturando 
sons e ritmos, já Alanna 
Godoy faz apresentação de 
samba, pagode e axé, e para 
fechar a tarde, a Banda Clube 
Retrô traz os melhores hits 
dos anos 70, 80 e 90

NOITE DE AUTÓGRAFOS - O jornalista Márcio Fernandes, pilotou sessão de 
autógrafos do livro A Fila Anda, noite dessas, no restaurante Viela Gastronômica. No 
registro, o jornalista escritor, o ex-prefeito de Goiânia, Pedro Wilson Guimarães, e a 
jornalista e esposa do an�trião, Britz Lopes

SESSÕES EM DOSE 
TRIPLA - Em turnê nacional, 
o humorista Gio Lisboa chega 
em Goiânia com o espetáculo 
‘Fora da Casinha’, hoje, sábado 
(25), às 16h30, 19h e 21h30, no 
Teatro Goiânia. O artista de stand 
up comedy traz um repertório 
divertido e bem-humorado. No 
palco o comediante garante boas 
risadas ao público com histórias 
engraçadas do seu cotidiano
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